

# 我省将试点聘任制公务员

拟选取一两个单位或部门试点，实行合同制，合同结束取消编制和福利



核心提示

□据《河南商报》

“推进聘任制公务员试点工作，探索建立适应省情的聘任制公务员任用管理机制。”昨天上午，省人社厅厅长郭俊民透露了这一消息。

聘任制公务员，也就是实行合同制，合同期内，享受公务员编制和相关福利；合同结束，编制和福利一同取消。省公务员局综合处处长魏玮表示，我省准备选择一至两个单位或部门进行试点，目前，相关试点城市和单位还没确定。

## 河南将试点聘任制公务员

在昨天上午举行的全省人力资源和社会保障工作会议上，郭俊民谈到公务员制

度建设时表示，今年将进一步加快公务员法配套政策法规建设，充分发挥行政奖励的激励引导作用，研究制定河南省公务员竞争上岗工作实施办法。

郭俊民表示，我省今年将推进聘任制公务员试点工作，探索建立适应省情的聘任制公务员任用管理机制。此外，还将对全省公务员实施统一规范的信息化管理，完善公务员进入机制，组织实施好2012年公务员考录工作，继续做好从优秀村干部中考录乡镇公务员工作，开展省市机关公开遴选公务员试点。

### 拟选取一两个单位或部门试点

耶鲁大学毕业，在知名外企拿着30多万美金的年薪，但在某一天，这个人才到了上海市浦东新区的聘任制公务员。

奇怪吗？完全不必，其实，当公务员一样可以拿高薪，虽然没有外企的待遇高，但相比一般公务员，待遇要高出不少。2010年，媒体曾以“浦东40万年薪聘请公务员”为题报道了上海试点的情形（实际上，工资待遇接近40万元的只有浦东金融局局长助理陈浒一人）。

具体到河南，即将试点的聘任制公务员有何值得关注之处呢？

这是我省首次进行此类试点工作。据介绍，我省今年拟选取一两个单位或部门进行试点，不过，目前调研工作尚未展开。

### 实行的是合同制，靠待遇吸引人

聘任制公务员，实行的是合同制，靠的是待遇来吸引人才。魏玮表示，聘任期内，相关人员享受公务员编制以及福利待遇，如果某单位进行试点，前提是这个单位要有空出的相关编制。合同结束，编制依然属于单位，解聘人员则不再享受相关编制和福利。

据魏玮介绍，试点聘任制公务员，是为了改善公务员的队伍结构，并根据用人单位的实际需要来聘任。

### 不一定考录，但会有一个规则

和普通的公务员招考不一样，聘任制公务员不一定通过考试来选取，但肯定要向社会公开，并制定相应的规则。

公务员法规定，机关根据工作需要，可以对专业性较强的职位和辅助性职位实行聘任制。

魏玮表示，公安方面的法医，就属于专业性强的岗位，可以聘任相关人，合同到期后，可以解聘，也可以续聘。

单位的文印人员则属于辅助性职位，比如一个单位启动宣讲活动，有时要持续一两年，需要人员整理资料，做些服务性工作，这时单位也可以考虑用聘任制公务员。

我省的聘任制公务员实行年薪制还是效益制，目前也没有确定。

# 1月河南外贸开门红

进出口增速全国第一  
富士康贡献超五成

□据 新华网

2月13日，从郑州海关传出喜讯，1月，我省外贸进出口实现开门红，进出口总值38.55亿美元，外贸进出口增速位居全国第一，外贸进出口值跻身全国十强。

据海关统计，1月，我省进出口总值38.55亿美元，在全国排名第10位，比去年同期提升了八位。这是我省外贸进出口总值历史首次跻身全国外贸十强行列，也是首次跃居中部第一位。

随着富士康落户河南，苹果手机成为我省最大的出口单项商品。1月，我省出口电话机12.4亿美元，占全省出口的52.7%。1月，富士康集团在郑州市下辖企业进出口20.7亿美元，占全省进出口总值的53.7%，已占据全省外贸半壁江山。

### 剪头发、剃胡子

## 收拾好，“微笑哥”要回家

□据 新浪网

终于找到“微笑哥”了，2月13日，面对记者的询问，他说：“我想回家。”经过与家人沟通，“微笑哥”终于要踏上回家的路。

继续流浪、接受热心企业提供的工作岗位还是回家？“微笑哥”说，其实他挺纠结：“我也想做点小生意，可是没有身份证证什么都干不了。”

经过一番考虑，“微笑哥”决定回家，他说：“不过必须得我爸爸同意，我才能回去。”“你是我儿子，想回家就回来吧！”得到电话那边的父亲的同意，“微笑哥”专门去剪了头发，剃了胡须，他说：“回去前收拾收拾，看着好点儿。”

得知“微笑哥”要回家的消息，阿迪王体育用品有限公司送来了一身新衣和2000元现金；洛阳杜康控股有限公司送来了两箱白酒，让他暖暖身子；河南一百度联合明慧圈慈善论坛送来一部老人手机，“把手机送给他父亲，也可以增进他们之间的感情”。

## 只要10块，替你示爱 信阳一女大学生网上“卖告白”

□据《郑州晚报》

“卖告白啦，给我10块钱，情人节当天替你告白，我可是卖花的哦！”

近日，网友“四月”在信阳师范学院等省内十几所高校贴吧发出帖子，专门为那些异地恋或是有暗恋对象的男生提供一项特别的服务：示爱或求爱。短短数日，帖子的点击量已突破4000次。

记者通过贴吧里留的联系方式，找到了发帖者李亚楠——信阳师范学院的一名大一女生。

“我有一个同学，女朋友家是信阳的，前段时间，他托我在情人节当天给女友送盒巧克力，我一想，不如开这项业务，帮助更多相隔两地的恋人。”李亚楠说。

李亚楠从玫瑰批发商那里进货，然后自己包装，10块钱一枝。赠花者只需将钱汇至她的银行账号，她就化身“送花使者”为客户指定的人送去鲜花，传达客户想对女友或暗恋对象说的话。

“很多暗恋者不敢表白就是怕被拒绝，通过我表白的最大好处就是避免尴尬。”心理学专业的李亚楠说，“我的第一个客户是一个在洛阳上学的男生，跟我们学校的一名女生相识了13年，一直羞于表白，他准备买13枝玫瑰向心上人示爱。”

短短几天时间，李亚楠就收到4笔订单，卖出近百枝玫瑰。



## 京广客专 郑州东站 施工接近尾声

这是正处在内部装修阶段的京广客专郑州东站站房候车室。

由中铁建工集团承建的京广客专郑州东站经过2年多的建设，目前主体工程已基本完工，项目施工进入站房装修和设备安装阶段。

新华社记者 赵鹏 摄

## 河南义务教育办学新标准公布

# 新建小学初中班额不能超标

□据《郑州日报》

今后，全省小学、初中班额分别不超过45人、50人；每名小学生在校至少“拥有”20本书；初中要求有300米以上环形跑道……2月13日，记者从省教育厅获悉，《河南省义务教育学校办学条件基本标准（试行）》公布，新标准将成为全省所有新建学校的基本标尺，现有学校中尚未合格的将加速完善，逐步达标。

新标准适用于全省普通初级中学、完全小学（含民办）。按规定，义务教育学校设置应本着方便学生就近入学的原则。农村地区原则上每0.5万人以上设置一所完全小学，每2万人~3万人设置一所初中，乡（镇）中心小学应逐步建成寄宿制小学。

城镇义务教育学校应视区域人口密度合理设置服务半径，保证适龄少年儿童就近入学。

原则上，农村完全小学每班级为1个班~4个班，城镇完全小学每班级为2个班~6个班，班额不超过45人；初中每班级为4个班~12个班，班额不超过50人；九年一贯制学校每班级为2个班~4个班。

新建学校应选在人口密度较大、交通方便、阳光充足、环境适宜、公用设施比较完善、远离污染源的地段，远离架空高压输电线和高压电缆。同时，学校不应与公共娱乐场所、集贸市场、医院传染病房、太平间、燃气调压站、高压变配电所、垃圾处理场及公安看守所等场所毗邻。

为保障在校学生安全，学校应有砖混

围墙或铁质栅栏，砖混围墙高度不低于2.5米，配备铁质校门，主要出入口不得紧靠交通主干道，校门外侧应留有缓冲地带、施画人行横道线，并设置警示标志。

新标准规定，小学生人均图书不低于20册，初中生人均图书不低于30册，一般每年新增图书比例应不少于藏书标准的1%。小学应有200米以上环形跑道（包括60米直跑道），初中有300米以上环形跑道（包括100米直跑道）。同时，学校计算机教室应按最大班额配备，确保学生上课每人一机。

此外，寄宿制学校学生宿舍的人均使用面积需达标，小学不低于3.0平方米，初中不低于3.3平方米，保证学生一人一床，上铺有符合安全要求的防护栏。